
MOTORISTA

INSTRUÇÕES GERAIS

Caderno de Provas
ATENÇÃO: SÓ ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

•	 Quando for permitido abrir o caderno, verifique se 
está completo ou se apresenta imperfeições gráficas 
que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite ou-
tro caderno de provas ao fiscal de sala.

•	 Este caderno contém as provas objetivas, com 40 ques-
tões objetivas, conforme quadro acima.

•	 Cada questão apresenta quatro alternativas de respos-
ta, das quais apenas uma é a correta. Responda o ca-
derno de provas e marque no Cartão-Resposta as letras 
correspondentes às respostas assinaladas no caderno 
de provas.

•	 No cartão, as respostas devem ser marcadas com cane-
ta esferográfica de tinta AZUL ou PRETA, dentro dos 
seus limites e sem rasuras.

•	 O Cartão-Resposta da prova objetiva é personalizado e 
não haverá substituição, em caso de erro. Ao recebê-lo 
verifique se seus dados estão impressos corretamente; 
se houver erros, notifique ao fiscal de sala.

•	 O tempo de duração das provas é de 3 horas, a partir do 
sinal de início, já incluídos nesse tempo a abertura do 
pacote de prova, a distribuição do material,  a leitura 
dos avisos e a marcação do Cartão-Resposta.

•	 Você deverá permanecer na sala por, no mínimo, 1 hora 
após o início das provas e poderá levar este caderno 
de provas somente no decurso dos últimos 30 minutos 
anteriores ao horário estipulado para o seu término.

•	 Reserve, no mínimo, os 20 minutos finais para o pre-
enchimento do Cartão-Resposta. Não será concedido 
tempo adicional para completar o preenchimento.

•	 Os 03 (três) últimos candidatos deverão permanecer 
na sala de provas, sendo liberados após a entrega do 
cartão resposta pelo último candidato e das assinatu-
ras dos mesmos no relatório de sala.

•	 Ao terminar, devolva ao aplicador, separadamente, o 
Caderno de Provas e o Cartão-Resposta.
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LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO I
Leia esta anedota,  de Ziraldo:

O Louquinho estava parado com um cordão amar-
rado na ponta de uma vassoura,  pescando,  na maior 
concentração.  Mas não tinha anzol no cordão.  Mesmo 
assim,  de vez em quando,  o louco dava um puxão. 

Tá fazendo o que aí, ô biruta perguntou alguém que 
passava por ali. 

Tô pescando, não está vendo?
Ah, é? Pescando sem anzol?
E daí? Aqui não tem peixe. . . 

(Anedotinhas do Bibichinho da Maçã.  
 São Paulo Melhoramentos, 1988. p. 17-8. )

QUESTÃO 01
No contexto em que é empregado, o vocábulo “Lou-

quinho” tem a função de:

A	 (  )	 substantivo.
B	 (  )	 adjetivo. 
C	 (  )	 pronome. 
D	(  )	 conjunção.

QUESTÃO 02
Os vocábulos "aí",  "está",  "daí",  "alguém",  presentes 

no texto,  são acentuados porque são:

A	(  )	 paroxítonos.
B	(  )	 oxítonos.
C	(  )	 proparoxítonos.
D	(  )	 oxítonos terminados em ditongo.

QUESTÃO 03
A expressão "de vez em quando" é uma locução ad-

verbial de:

A	(  )	 modo 
B	(  )	 lugar.
C	(  )	 tempo.
D	(  )	 dúvida. 

QUESTÃO 04
"Mesmo assim, de vez  em  quando, o louco dava  

um  puxão." A expressão sublinhada significa nesse con-
texto:

A	(  )	 tempo. 
B	(  )	 adição. 
C	(  )	 oposição.
D	(  )	 inclusão. 

QUESTÃO 05
Marque a única alternativa que apresenta a divisão 

silábica feita corretamente:
 

A	(  )	 a-ma-rra-do
B	(  )	 a-ssim.
C	(  )	 tin-há. 
D	(  )	 Pes-can-do.

TEXTO II
Natã acusa Davi,  que se arrepende

[. . . ] Natã foi ter com Davi e lhe disse: "Numa ci-
dade havia dois homens, um rico e outro pobre.  O rico 
tinha ovelhas e bois em quantidade.  O pobre só possuía 
mesmo uma ovelhinha pequena que tinha comprado e 
criado. Ela cresceu com ele e junto com seus filhos,  co-
mendo do seu bocado e bebendo da sua taça, dormindo 
no seu regaço, [. . . ] tinha-a na conta de filha.  Chegou ao 
homem rico uma visita. Ele teve pena de tomar uma rês 
das suas ovelhas ou bois,  a fim de preparar para a visita.  
Tomou a ovelhinha do homem pobre e a preparou para 
o visitante. "Davi ficou furioso com este homem e disse a 
Natã: "Pela vida do senhor! O homem que fez isto merece 
a morte.  Ele pagará quatro vezes a ovelha por ter feito 
uma coisa destas,  sem ter pena".  Então Natã replicou a 
Davi: "Este homem és tu. . . !"

(Bíblia Sagrada. 13.  ed. Petrópolis,  Vozes, 1990. p. 345.)

QUESTÃO 06
Não se constrói um texto com duplo sentido sem 

propósito,  mas com intenção de obter um determinado 
resultado.  Marque a principal intenção de Natã ao cons-
truir essa narração:

A	(  )	 levar Davi a tomar consciência de seu pecado
B	(  )	 devolver a ovelhinha para o homem pobre.
C	(  )	 rejeitar a penalidade de seu crime.
D	(  )	 investigar quem havia praticado aquele crime.
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QUESTÃO 07
Numa primeira leitura,  a narração nos fala de dois 

homens,  um rico e um pobre.  Marque a alternativa na 
qual o narrador caracteriza a pobreza:

A	(  )	 o pobre era trabalhador braçal do rico.
B	(  )	 o rico havia doado para o pobre uma ovelhinha. 
C	(  )	 o pobre possuía apenas uma ovelhinha que havia 

comprado. 
D	(  )	 o pobre vivia nas terras do homem rico. 

QUESTÃO 08
Marque a única alternativa que apresenta encontro 

consonantal inseparável:

A	(  )	 mandou - quantidade. 
B	(  )	 profeta - pobre. 
C	(  )	 comendo - dormindo.  
D	(  )	 Então - Este.  
 

QUESTÃO 09
Observe as palavras sublinhadas no fragmento ex-

traído do texto:

[. . . ] "Ela cresceu  com ele  e junto com os filhos,  
comendo do seu bocado e bebendo da sua taça,  dormin-
do no seu regaço [. . . ]. 

Marque a alternativa em que as palavras sublinha-
das apresentam a função gramatical adequada:

A	(  )	 preposição. 
B	(  )	 conjunção. 
C	(  )	 adjetivo. 
D	(  )	 pronome. 

 
QUESTÃO 10

Marque a alternativa que apresenta vocábulos do 
texto que funcionam apenas como numeral:

A	(  )	 dois - quatro.
B	(  )	 uma - um.
C	(  )	 dois - um. 
D	(  )	 quatro - uma.

RASCUNHO
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MATEMÁTICA

QUESTÃO 11
Na construção civil um pedreiro combinou que 

seu preço por metro quadrado seria de 250 reais, nestas 
condições, uma construção de 80 metros quadrados, o 
proprietário pagaria quanto?

A	 (  )	 25.000 reais.
B	 (  )	 22.000 reais.
C	 (  )	 20.000 reais. 
D	(  )	 18.000 reais.

QUESTÃO 12
Para realizar um serviço João fez uma parte em 17 

minutos; José fez outra parte em 13 minutos e Maria fez 
o restante em 15 minutos. Ao todo quanto, tempo foi ne-
cessário para realizar o serviço?

A	(  )	 42 minutos
B	(  )	 43 minutos.
C	(  )	 44 minutos
D	(  )	 45 minutos

QUESTÃO 13
Numa rifa, o organizador planejou que o bilhete 

premiado seria o maior número múltiplo de 3 e menor 
do que 100. Ganhou a rifa quem escolheu qual número?

A	(  )	 99.
B	(  )	 98
C	(  )	 97. 
D	(  )	 96.

QUESTÃO 14
Um teatro está sendo projetado para ter uma capa-

cidade de 304 pessoas. Qual será a capacidade do teatro 
por fileira, sabendo-se que serão construídas 19 fileiras 
com a mesma quantidade de assentos?

A	(  )	 14. 
B	(  )	 15. 
C	(  )	 16. 
D	(  )	 13. 

RASCUNHO
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QUESTÃO 19
Numa lanchonete, duas pessoas comeram 4 pas-

teis, dois sucos e três cafezinhos. Cada pastel custou 7,00 
reais, cada suco 4,50 reais e cada cafezinho 1,50 reais. 
Pagaram a conta com uma nota de 100 reais. Quanto re-
cebeu de troco?

A	(  )	 38,50 reais.
B	(  )	 48,50 reais.
C	(  )	 58,50 reais. 
D	(  )	 68, 50 reais.

 
QUESTÃO 20

Para pagar uma prestação de serviço mensal, um 
consumidor e uma empresa combinaram que seria co-
brado uma taxa fixa no valor de 15 reais, mais 5,50 reais 
por unidades consumidas do produto contratado. Num 
determinado mês consome 20 unidades. Desse modo, 
qual o valor pago?

A	(  )	 115 reais. 
B	(  )	 120 reais.
C	(  )	 125 reais. 
D	(  )	 130 reais.

QUESTÃO 15
Uma loja está oferecendo um produto na sua pro-

moção semanal.  O preço unitário do produto é R$ 31,45, 
na compra de cinco unidades do produto qual o valor a 
ser pago pelo cliente?

 
A	(  )	 R$ 157,25. 
B	(  )	 R$ 160,95. 
C	(  )	 R$ 162,95.
D	(  )	 R$ 165,25.

QUESTÃO 16
Para transportar 630 alunos de um acampamento 

para outro são alugados ônibus com capacidades de 45 
pessoas sentadas. Qual será a menor quantidade de ôni-
bus para transportar todas as pessoas do acampamento?

A	(  )	 13 ônibus. 
B	(  )	 14 ônibus.
C	(  )	 15 ônibus. 
D	(  )	 16 ônibus. 

 
QUESTÃO 17

Na colheita de batatas um agricultor obteve os se-
guintes números dados na tabela abaixo.

DIAS DA SEMANA QUANTIDADE COLHIDA EM KG

SEGUNDA-FEIRA 2 345

TERÇA-FEIRA 2 123

QUARTA-FEIRA 1 798

Qual foi a queda na produção entre o dia de maior 
e menor produção?

A	(  )	 527.
B	(  )	 537.
C	(  )	 547.
D	(  )	 557.

QUESTÃO 18
Um carrinho de corrida de controle remoto demora 

3 minutos para dar uma volta completa numa pista de 
corrida de 120 metros de comprimento. Qual a velocida-
de média desse carrinho?

A	(  )	 25 m/min. 
B	(  )	 30 m/min .
C	(  )	 35 m/min.  
D	(  )	 40 m/min. 
 

RASCUNHO
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LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS 
GERAIS DO MUNICÍPIO

QUESTÃO 21
Quem nasce em Mossâmedes é

A	 (  )	 Mossamedense.
B	 (  )	 Mossamedino.
C	 (  )	 Moçamediano. 
D	(  )	 Mossamediense.

QUESTÃO 22
Mossâmedes é um município do Estado de Goiás, 

localizado ao sul da:

A	(  )	 Serra Branca.
B	(  )	 Serra Negra.
C	(  )	 Serra Dourada. 
D	(  )	 Serra dos Caipós.

QUESTÃO 23
De acordo com o censo de 2010 (IBGE) a população 

do município de Mossâmedes, 

A	(  )	 Era de menos de 5000 habitantes.
B	(  )	 Era de mais de 5.000 habitantes.
C	(  )	 Era a menor entre os municípios do Estado de 

Goiás. 
D	(  )	 Apresentava um grande percentual de pessoas que 

ligadas à religião Espírita.

QUESTÃO 24
De acordo com o IBGE, em 2021 a população do 

município de Mossâmedes, em relação ao censo de 2010:

A	(  )	 Aumentou em mais de 1.000 pessoas. 
B	(  )	 Diminuiu em mais de 1.000 pessoas. 
C	(  )	 Permaneceu igual. 
D	(  )	 Era estimada em 4.120 pessoas. 

RASCUNHO
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QUESTÃO 25
De acordo com o IBGE, em relação ao trabalho e 

rendimentos dos habitantes do município de Mossâme-
des:

  
A	(  )	 O salário médio é de 15 salários mínimos.  
B	(  )	 Mais de 35% tem rendimento mensal de até ½ sa-

lário mínimo. 
C	(  )	 Mais de 2000 pessoas estão empregadas.
D	(  )	 Menos de 10% da população está ocupada, ou seja, 

trabalha. 

QUESTÃO 26
Considerando as disposições da Lei Orgânica do 

Município de Mossâmedes, assinale a alternativa IN-
CORRETA:

A	(  )	 É vedado ao vereador aceitar cargo, emprego ou 
função, no âmbito da Administração Pública Di-
reta ou Indireta municipal, salvo mediante aprova-
ção em concurso público e observado o constante 
do art. 85, I, IV e V da Lei Orgânica Municipal.

B	(  )	 A Câmara Municipal é composta de vereadores 
eleitos pelo sistema proporcional, como represen-
tantes do povo, com mandato de quatro anos.

C	(  )	 A Mesa da Câmara se compõe do Presidente, do 
Vice-Presidente, do Primeiro Secretário e do Se-
gundo Secretário.

D	(  )	 Para ser vereador a idade mínima de 24 (vinte e 
quatro) anos.

QUESTÃO 27
De acordo com as disposições da Lei Orgânica do 

Município de Mossâmedes, assinale a alternativa COR-
RETA:

A	(  )	 O servidor será aposentado, voluntariamente, aos 
trinta e cinco anos de serviço, se homem.

B	(  )	 São estáveis, após cinco anos de efetivo exercício, 
os servidores nomeados em virtude de concurso 
público.

C	(  )	 O servidor público estável só perderá o cargo em 
virtude de sentença judicial transitada em julgado.

D	(  )	 Ao vereador é vedado, em qualquer hipótese, li-
cenciar-se para tratar de interesse particular.

QUESTÃO 28
De acordo com as proposições da Lei Orgânica do 

Município de Mossâmedes, é CORRETO afirmar:

A	(  )	 O Poder Legislativo do Município é exercido pelo 
Prefeito, auxiliado pelos Secretários Municipais.

B	(  )	 Cada legislatura terá a duração de dois anos.
C	(  )	 Para a investidura no cargo de Secretário Munici-

pal é necessário ser maior de dezoito anos. 
D	(  )	 Os vereadores serão eleitos para um mandato de 

oito anos. 

QUESTÃO 29
 José Carlos, servidor público integrante da Pre-

feitura do Município de Mossâmedes/GO, ocupante de 
cargo efetivo, foi demitido após processo administrati-
vo disciplinar. Insatisfeito com a decisão administrati-
va, José Carlos ajuizou a ação cabível e obteve sentença 
judicial que, declarando a invalidade de sua demissão, 
determinou seu retorno ao serviço público municipal. 
Segundo o Estatuto dos Servidores do Município de 
Mossâmedes/GO,  o José Carlos vai ser:

A	(  )	 Reintegrado.
B	(  )	 Readaptado.
C	(  )	  Nomeado.
D	(  )	  Aproveitado.

QUESTÃO 30
Segundo o Estatuto dos Servidores do Município 

de Mossâmedes,  qual das alternativas não é considerada 
uma pena disciplinar?

A	(  )	 Suspensão.
B	(  )	 Cassação de disponibilidade ou aposentadoria.
C	(  )	 Destituição de cargo em comissão ou função de 

confiança. 
D	(  )	 Redução de vencimentos. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 31
Quanto à nova lei de trânsito, é correto afirmar so-

bre limites de pontos da CNH que: 

A	 (  )	 Antes da alteração, ao atingir 20 pontos em 12 me-
ses, a habilitação entrava em um processo de sus-
pensão. Com a nova regra, o limite aumenta para 
50 pontos. 

B	 (  )	 Caso tenha infração gravíssima, o limite diminui 
para 20 pontos, caso cometa uma infração gravís-
sima em 12 meses. 

C	 (  )	 Caso tenha infração gravíssima, o limite diminui 
para 20 pontos, caso cometa duas ou mais infra-
ções gravíssimas em 12 meses. 

D	(  )	 Antes da alteração, ao atingir 20 pontos em 12 me-
ses, a habilitação entrava em um processo de sus-
pensão. Com a nova regra, o limite aumenta para 
60 pontos.

QUESTÃO 32
Sobre exame toxicológico é correto afirmar: 

A	(  )	 Para fazer a renovação da CNH das categorias B, 
C, D e E, os condutores terão que realizar obriga-
toriamente o exame toxicológico. A periodicidade 
do exame deverá ser de 3 anos e meio. 

B	(  )	 Independentemente da validade da habilitação, se 
o condutor deixar de realizar o exame toxicológi-
co, será considerado uma infração grave. 

C	(  )	 Para fazer a renovação da CNH das categorias C, 
D e E, os condutores terão que realizar obrigato-
riamente o exame toxicológico. A periodicidade 
do exame deverá ser de 3 anos.

D	(  )	 A periodicidade do exame deverá ser de 2 anos e 
meio, independentemente da validade da habili-
tação. Se o condutor deixar de realizar o exame 
toxicológico, será considerado uma infração gra-
víssima.

QUESTÃO 33
Sobre catalisador é correto afirmar que: 

A	(  )	 O catalisador automotivo é uma das partes do sis-
tema de escape de um automóvel. A transforma-
ção de gases poluentes liberados pelo motor (como 
CO2, H20 e N2) em compostos seguros (como 
CO, NOx e CxHy) é sua principal função.  

B	(  )	 É importante cuidar bem do sistema de ignição 
do automóvel, mantendo velas, bobinas e cabos de 
vela sempre em boas condições. Isso evitará que 
o combustível não queimado entre e contamine o 
conversor catalítico. 

C	(  )	 Retirá-lo é proibido por lei e pode causar infração 
média e passível de multa. Além disso, o automó-
vel pode ser apreendido. 

D	(  )	 A bateria do seu veículo não interfere no funcio-
namento do catalisador.

QUESTÃO 34
O art. 259 do CTB aborda quantos pontos na car-

teira de motorista cada natureza de infração pode somar. 
Já o art. 258 trata dos valores em multa a serem pagos. 
Qual afirmativa está errada?  

A	(  )	 Infração leve: 2 pontos na CNH e multa no valor 
de R$ 88,38. 

B	(  )	 Infração média: 4 pontos na CNH e multa no va-
lor de R$ 130,16. 

C	(  )	 Infração grave: 5 pontos na CNH e multa no valor 
de R$ 195,23. 

D	(  )	 Infração gravíssima: 7 pontos na CNH e multa no 
valor de R$ 293,47.

QUESTÃO 35
Qual o significado da placa (considere a placa com 

cor amarela) 

 
A	(  )	 Junções sucessivas contrárias primeira à direita. 
B	(  )	 Junções não sucessivas contrárias. 
C	(  )	 Trevo com primeira entrada à direita e segunda à 

esquerda. 
D	(  )	 Vias laterais, primeira à direita e segunda à es-

querda. 

QUESTÃO 36
No art. 61 do CTB, a velocidade máxima permitida 

para a via será indicada por meio de sinalização, obede-
cidas suas características técnicas e as condições de trân-
sito. Onde não existir sinalização regulamentadora, nas 
vias urbanas, a velocidade máxima será de: 

Qual alternativa está errada?

A	(  )	 Quarenta quilômetros por hora, nas vias coleto-
ras. 

B	(  )	 Trinta quilômetros por hora, nas vias locais.
C	(  )	 Cento e dez quilômetros por hora, nas vias de 

trânsito rápido.
D	(  )	 Sessenta quilômetros por hora, nas vias arteriais.
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QUESTÃO 37
É permitido ao Motorista dirigir com apenas um 

braço no volante:

A	(  )	 Em qualquer situação. 
B	(  )	 Condutores recém-habilitados. 
C	(  )	 Condutor experiente.
D	(  )	 Quando faz sinais de braço ou mudança de mar-

chas.

QUESTÃO 38
Qual alternativa abaixo está correta quanto a telefo-

nes úteis em caso de emergência?

A	(  )	 SAMU – 192
			   Corpo de Bombeiros – 193
			   Polícia Militar – 190
			   Policia Rodoviária Federal – 191
			   Polícia Rodoviária Estadual – 198
B	(  )	 SAMU – 192
			   Corpo de Bombeiros – 193
			   Polícia Militar – 190
			   Policia Rodoviária Federal – 198
			   Polícia Rodoviária Estadual – 191
C	(  )	 SAMU – 190
			   Corpo de Bombeiros – 192
			   Polícia Militar – 193
			   Polícia Rodoviária Federal – 194
			   Polícia Rodoviária Estadual – 198
D	(  )	 SAMU – 193
			   Corpo de Bombeiros – 192
			   Polícia Militar – 190
			   Polícia Rodoviária Federal – 191
			   Polícia Rodoviária Estadual – 198
 

QUESTÃO 39
Qual é a função do alternador de um veículo?

A	(  )	 Além de ser fundamental para dar partida ao ve-
ículo, a bateria tem a função de manter em fun-
cionamento os componentes elétricos enquanto 
o motor está desligado, o sistema de som, vidros 
elétricos, travas e alarme, por exemplo.

B	(  )	 Responsável por criar a faísca que inicia a queima 
de combustível para o motor. Ele leva essa faísca 
até a câmara de combustão, gerando a energia que 
movimenta os pistões do motor e se transforma 
no movimento das rodas. 

C	(  )	 Responsável por pulverizar o combustível de ma-
neira estequiométrica na câmara de combustão.  

D	(  )	 Responsável por converter energia mecânica em 
energia elétrica, o alternador é fundamental para 
o funcionamento adequado do veículo. O alterna-
dor automotivo também tem a função de carregar 
a bateria automotiva. 

QUESTÃO 40
“Deixar o condutor de prestar socorro à vítima de 

acidente de trânsito quando solicitado pela autoridade e 
seus agentes”, de acordo com o art. 177 do CTB, acarreta:  

A	(  )	 Infração – média; Penalidade – multa. 
B	(  )	 Infração – grave; Penalidade – multa.
C	(  )	 Infração – gravíssima; Penalidade – multa.
D	(  )	 Infração –  leve; Penalidade – multa.



1104 de dezembro de 2022



12 04 de dezembro de 2022

RASCUNHO DO CARTÃO-RESPOSTA 
O preenchimento deste rascunho não é obrigatório.

NÃO DESTAQUE ESTE RASCUNHO!
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Este rascunho não tem valor legal. Transcreva as respostas no Cartão-Resposta Personalizado.


